

陳茂波：教育醫療有開支節約空間

【香港商報訊】記者周偉立報導：各界都關注本港最新財政狀況。財政司司長陳茂波表示，本港經濟穩步向前，未來要加快經濟增長，創造好的就業職位。至於面對財政赤字，他則說政府要開源節流，而以「節流」為主，「開源」為輔，政府各部門都要加大力度節流，部門開支必定要減少，在教育、醫療支出方面亦有節約空間。

消費信心已逐步改善

政府將公布2024年第四季及全年經濟預先估計數字。陳茂波說，數字將顯示本港經濟處於穩中有進的勢態，旅客人數顯著增加，私人消費稍為穩定，股市一月份日均成交額達1476億港元，較去年12月增加約4%，樓市交投大致平穩，就業市場理想，通

脹溫和，但仍要謹慎應對外圍局勢和高息環境的風險。

陳茂波亦稱，今年過年氣氛特別濃厚，市面氣氛正面，反映消費信心逐步改善和恢復，新春期間特色活動，吸引不少旅客來港感受節日氣氛，啟德體育園將在下月開幕，相信能大大提升香港舉辦盛事的能力和吸引力。

他又說，要加速經濟發展，不能單靠重覆現有模式，科技創新是提升競爭力的核心，政府持續大力投入創科發展，目標是將創科落地成為實際的社會和經濟效益。

長者2元乘車必須改動

被問及應對赤字的情況，陳茂波回應說，政府部

門開支肯定要減，開支最多的教育和醫療亦有節約空間。他舉例說，本港大學有一定財政儲備，未來要善用儲備並開拓收入，讓政府有2至3年時間鞏固財政。

至於有意見提出公務員應減薪或凍薪，陳茂波稱，要考慮公務員薪酬對私人市場的影響，更節流要兼顧社會現實，不能操之過急，避免影響政府服務。

被問到關於長者2元乘車優惠檢討，陳茂波稱，相關政策的原意非常好，但受惠年齡由65歲下調至60歲後，受惠人群和增長幅度很大，社會有共識認為相關政策不作改動的話，長遠在財政上並不可行；至於如何調整，政府會收集意見和評估，正研究不同方案，同時亦要加強打擊濫用優惠。



記者 崔俊良攝

主場館初七5萬人演練人流疏散 啟德體育園將首開天幕測音量

【香港商報訊】記者葉家亨報導：警方昨早(2日)聯同文化體育及旅遊局、運輸署和港鐵，在灣仔警察總部舉行記者會，公布明日(4日)年初七啟德體育園主場館演練安排。身兼跨部門演練小組執行長的警務處處長(行動)周一鳴表示，啟德體育園主場館在年初七晚上，將會舉行一場港超聯U22賽事，由傑志對北區，警方預料屆時將會有5萬人入場觀賽，從而測試啟德體育園周邊的設施，在觀眾人數達到上限的情況下舉辦運動測試賽的運作情況，同時為啟德體育園主場館，首次打開上蓋進行測試的活動。



警方昨早聯同文體旅局、運輸署和港鐵舉行記者會，公布明日(4日)年初七，啟德體育園主場館演練安排。記者 蔡啓文攝

加入模擬火警疏散

周一鳴表示，今次演練在平日晚上舉行，和過往測試賽有所不同，開場時間和下班繁忙時間略為重疊，離場時間亦較晚，園區周邊設施屆時大部分已經關閉，加上一眾打工仔翌日也要上班，他相信演練結束後，大多數市民亦會隨即離場，交通系統壓力將會增加。周一鳴又說，今次主要測試交通系統能否在短時間消化和承載大量人流，令參加演練的人士有秩序進場和散場。

周一鳴預計，觀眾當日大約晚上6時正可以進場，為了令到啟德體育園主場館測試達到效果，參與演練的人士包括公務員、政府僱員以及社區團體成員等，測試自然離場的安排、港鐵和特別巴士班次以及的士上落客等，以確保整個活動有序地進行。今次測試還加入模擬大型火警疏散。據介紹，經過上月24日的演練後，當局會進行檢討，跟所有持份者商討，如何在不同領域下再作出一些強化工作。

籲參與演練者乘公交前往

周一鳴表示，為了將對附近居民的影響減到最

低，環保署亦會派專人監察場內外音量水平，確保音量控制達到可以接受的程度，並且將收集到的數據進行分析，協助日後完善地控制音量相關的工作。

體育專員蔡健斌說，當局在今次測試賽將用盡看台席所有座位，在活動舉行期間，啟德體育園主場館將會打開上蓋。他早前會就場館上蓋開閉或關閉作出解釋，指會考慮不同因素，當中包括天氣，而音效、視覺效果都是考慮的範疇之一。蔡健斌指，啟德體育園在今年1月底，場館內的停車場和私家車上落客點，配合零售和餐飲地方，已經對外開放；但如果啟德體育園在大型活動進行時，停車位置不會對外開放。後日測試賽將會在晚上8時開始，晚上6時起入閘，私家車停車場以及私家車上落客點當日下午5時開始關閉。他呼籲當天參與演練的人士，盡量乘坐公共交通工具前往場館。

旅監局料黃金周近7萬人次跟團訪港

【香港商報訊】記者戴合聲報導：旅遊業監管局主席馬豪輝出席電視節目時，內地農曆新年黃金周8天假期，初步估算有近2000個旅行團來港，每日平均250團，涉及近7萬人次。

他表示，直至大年初四為止，團數已超過1600個，人次超過5.8萬，情況與去年黃金周相若。他更指出，有關數字比疫情前的2018年有很大增幅，當年有1200個團，涉及約3.5萬人次。馬豪輝稱，不會

加強屯馬及觀塘線列車服務

安檢方面，蔡健斌表示，明白觀眾有時候情緒高漲，但基於安全考慮，觀眾不可以帶水樽入場，不希望製造過多棄置水樽。

港鐵車務營運及本地鐵路總管李婉玲承諾，港鐵當日將會加強屯馬線及觀塘線列車服務，屯馬線班次加密至早上繁忙時間相若水平，視乎需要安排「空載列車」加強運載力，而在晚上觀眾離場時段適度加強觀塘線列車班次。至於港鐵啟德站和宋皇臺站特別進出安排，啟德站C出口和D出口只用作入站，A出口只用作出站；宋皇臺站D出口只用作入站，其他出入口正常運作。她表示，當局將會採取人群管理措施，乘客或需要額外等候時間，呼籲乘客保持忍讓和耐心。

新春金多寶一注中 獲1.93億破紀錄

【香港商報訊】記者戴合聲報導：備受各界關注的六合彩新春金多寶攪珠結果，終於在昨晚出爐。今期頭獎彩金是歷史上最高，最終一注獨中，每注派1.93億元。昨日各大馬會投注站都見長人龍，是次投注額更高達逾3.8億元。

六合彩新春金多寶昨晚舉行攪珠，中獎號碼為14、18、30、36、40、42；特別號碼則為1。據馬會公布，頭獎一注中，每注派\$1,937,626,620；二獎有12注中，每注派\$1,215,620；三獎536.5注中，每注派\$72,500。據悉，幸運兒是親身到投注站買彩票，投資10元一注獨攬頭獎。

今次新春金多寶的投注，在昨晚9時15分截止，投注額達3.8億元。昨日全港各處的馬會投注站都見人龍，不少市民碰運氣買票，氣氛熾熱。其中，位於中環士丹利街的投注站，曾售出過47張頭獎彩票。該投注站昨日未開啓前，已有逾數十名市民排隊。

發展局：東岸板道 東段下半年陸續開放

【香港商報訊】記者戴合聲報導：港島東岸板道已開放，大受市民歡迎。發展局局長曾漢豪表示，這是首個在運作中的主要幹道下加建的臨海板道，工程技術相當具挑戰性。她又透露，東岸板道全長2.2公里，餘下部分將於下半年陸續開放。

曾漢豪昨日發表網誌表示，當局一直致力推行優化海濱的工程項目，日前全面開放的港島東岸板道就是其中之一。網誌寫道，東岸板道全長約2.2公里，項目分兩階段完成。已開放的西段屬首階段完成的部分，長約1.1公里，包括700米連接東岸公園主題區至北角海濱花園的板道，以及400米經優化的北角海濱花園。至於餘下部分約1.1公里的板道（即北角至鰂魚涌的東段），計劃於今年下半年陸續開放，屆時整條長約13公里連貫堅尼地城至筲箕灣的海濱長廊便可正式打通。

東岸板道位於人口密度較高的市區，工程團隊以創新方案，將打造一個全新空間，方案亦同時受限於東區走廊環境而極具挑戰。由於板道在車來攘攘的東區走廊下興建，既有高度限制，亦要在不影響行車的前提下，在三至四年左右完成工程，時間非常緊迫。另外，超過兩公里長的板道重約25000公噸，相等於450架C919客機的重量，加上缺乏陸上運輸通道等問題，工程難度非常高。

工程團隊用了三個方法應對：一、利用現有東區走廊的橋下空間，將板道組件安裝在現有地樁樁帽上，減低建造海上樁柱數目、時間和成本。二、利用在現場建造海上樁柱的時間，同步亦於內地大規模製造板道組件結構和設施。三、完成製造組件後以工程船運到香港，工程船需配合潮水高度，在水位合適時駛到東區走廊下，繼而利用「自走式模組運輸車」將板道組件移到指定位置上安裝，免卻現場搭建臨時棚架及模板的大量工序。

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

香港公民協會召開2024年度會員大會通告

本會謹定於2025年3月1日(星期六)下午3時在本會中環德己立街2-18號業豐大廈503室召開2024年度會員大會，誠邀所有合資格普通會員及永遠會員屆時撥冗出席。議程如下：

- (一) 通過上次會議紀錄(2023年12月16日會員周年大會)
- (二) 主席報告
- (三) 通過2023年度常務委員會會務報告
- (四) 通過經核數師審核截至2023年12月31日年度財務報告
- (五) 通過聘任來年度義務核數師
- (六) 通過來年政綱及會務方針
- (七) 通過授權現屆常務委員會就香港公民協會組織架構由警務處社團事務處登記改為無股本擔保有限公司進行前期籌備工作。

香港公民協會秘書處
2025年2月3日

恭賀新禧

荃灣鄉事委員會
主席：邱錦平
副主席：何義強 孫華安
暨全體村代表
敬賀

恭賀新禧

許士芬研究所
士昌置業有限公司
鼎峰有限公司
敬賀

恭賀新禧

金綸服裝有限公司
敬賀

恭賀新禧

港連有限公司
敬賀

恭賀新禧

劉國安劉湛深會計師行
敬賀

恭賀新禧

勝利火腿廠有限公司
敬賀